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3ο Γενικό επαναληπτικό Διαγώνισμα 

  1- 4 -2023 

Θέμα Α 
Α1. Έστω μία συνάρτηση f ορισμένη σε ένα διάστημα Δ και xo ένα εσωτερικό    σημείο του Δ. Αν η f 

παρουσιάζει τοπικό ακρότατο στο xo και είναι παραγωγίσιμη στο σημείο αυτό, τότε 
of (x ) 0  .                       

μονάδες 7 

Α2. Δίνονται οι προτάσεις: 

      Α.   Η f είναι συνεχής στο [α, β] 

      Β.     f α f β 0  

      Γ.  Υπάρχει  ξ α,β  τέτοιο ώστε f (ξ) 0  . 

     Δ.  Η f είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο (α, β) 

     Ε.  Η f είναι γνησίως αύξουσα στο [α, β]. 

     ΣΤ. Η f είναι κυρτή στο [α, β] 

      Ζ.  f ΄΄(x)> 0 για κάθε  x α,β . 

Να επιλέξετε το ελάχιστο πλήθος από τις παραπάνω προτάσεις, έτσι ώστε οι πρώτες από αυτές να 

αποτελούν τις προϋποθέσεις και η τελευταία να είναι το συμπέρασμα ενός θεωρήματος.                        

                                                                                               μονάδες 4 

Α3. Δίνεται η πρόταση: « Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής σε ένα σύνολο Α που είναι ένωση 

διαστημάτων και f (x) 0   σε κάθε εσωτερικό σημείο x A  ,τότε η συνάρτηση f είναι σταθερή  

        στο Α». 

     α) Να χαρακτηρίσετε την παραπάνω πρόταση ως Σωστή ή Λανθασμένη. 

                                                                                               μονάδες 1 

     β) Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας στο ερώτημα (α). 

                                                                                               μονάδες 3     

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιο σας, δίπλα στο γράμμα 

που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη  Σωστό , αν η πρόταση είναι σωστή ή Λάθος , αν η 

πρόταση είναι λανθασμένη. 

     α) Αν ένα από τα  
ox x

lim f x


 ,  
ox x

lim f x


 δεν είναι ίσα με  ή   , τότε η ευθεία x = xo δεν είναι 

κατακόρυφη ασύμπτωτη της Cf . 
     β) Η γραφική παράσταση μιας «1 - 1» συνάρτησης τέμνει τον άξονα x΄x το πολύ σε ένα σημείο.  

     γ) Αν η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη στο [α, β] , τότε υπάρχει  ξ α,β  τέτοιο ώστε: 

f (α) f (β)
f (ξ)

α β


 


 

     δ) Αν xo είναι εσωτερικό σημείο ενός διαστήματος Δ στο οποίο η f είναι παραγωγίσιμη και η f΄αλλάζει 

μονοτονία στο xo ,τότε το Α(xo,f(xo)) είναι σημείο καμπής της Cf. 

     ε) Είναι       
2

1

β u

α u
f g x g΄ x dx f u du   , όπου f΄,g΄ είναι συνεχείς συναρτήσεις , u=g(x) , du=g΄(x)dx    

         και  1 2α=g(u ) ,  β g u . 

                                                                                           μονάδες 10 

 

Θέμα Β 

Δίνεται η συνάρτηση  
2 2x α

f x ln x ln α,  α 0
2αx


    , x > 0. 

Β1. Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία.          

          μονάδες 4  

Β2. Αν α > 0, να λύσετε στο  0,  την εξίσωση  2 2x α 2αx ln x ln α   . 

 μονάδες 5 

B3. Nα βρεθούν οι ασύμπτωτες της Cf.             

                       μονάδες 6 

B4. Nα βρεθεί το σύνολο τιμών της f.  

             μονάδες 2                        

B5. Nα μελετηθεί η f ως προς την κυρτότητα και να βρεθούν τα σημεία καμπής της Cf .  

μονάδες 4 
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B6. Για α=1, να γίνει ο πίνακας μεταβολών της f και η γραφική της παράσταση.    

μονάδες 4 

 

Θέμα Γ 
Δίνεται η συνεχής συνάρτηση f :   με 

   
 

x 0

f x 1
lim 0

x


  και  

        f x x f x x 1    για κάθε x . 

Γ1. Να αποδείξετε ότι   2f x x 1, x    , να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία .  

      Έχει η f ολικά ακρότατα και ποια είναι αυτά;   

μονάδες 3+2+2 

Γ2. Να αποδείξετε ότι η f είναι κυρτή, και να βρείτε τις ασύμπτωτες της. 

μονάδες 5 

Γ3. Να αποδείξετε ότι από την αρχή των αξόνων δεν άγεται καμία εφαπτομένη προς τη γραφική 

παράσταση της f.           

       μονάδες 5                                    

Γ4. Να λύσετε την εξίσωση 
x 2e x 1 x 2     . 

                   μονάδες 5 

Γ5. Να βρείτε τους πραγματικούς αριθμούς α, β, γ,  ώστε: 
2 2 2α 1 β 1 γ 1 3      .                          

μονάδες 3 

 

Θέμα Δ 
Έστω η δύο φορές παραγωγίσιμη συνάρτηση  f : 1,2    για την οποία δίνονται: 

    f x 0  για κάθε x 1,2    

      f 1 0 ,  f 2 2  και f 2 1    

Δ1. Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f είναι γνησίως μονότονη και να βρείτε το σύνολο τιμών της.  

μονάδες 4 

Δ2. Να αποδείξετε ότι η ευθεία y x  εφάπτεται στη γραφική παράσταση της f. 

              μονάδες 3                                                                      

Δ3. Να αποδείξετε ότι υπάρχει τουλάχιστον ένα  0x 1,2 ,  ώστε  0f x 1   . 

  μονάδες 5                                                                                                       

Δ4. Να αποδείξετε ότι: 

i. 
f (x) f (1) f (2) f (x)

 για κάθε x (1,2)
x 1 2 x

 
 

 
               

ii.      f x 2 x 1  για κάθε x 1,2                                       

iii.  
2

1
f x dx 1.                                                                     

μονάδες 4+2+2 

Δ5. Να αποδείξετε ότι η ευθεία ε: x y 2   τέμνει ακριβώς σε ένα σημείο τη Cf.   

μονάδες 5 

 

 

 

 

 

Ευχόμαστε επιτυχία! 

 

 

 

 

 

 


